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ВІД ГОЛОВНОГО РЕДАКТОРА

Христос Воскрес!
Воскресне й Україна!

Такими були цього року традиційні вітання всіх, а не 
тільки вірян,  з найбільшим християнським святом 
– Великоднем.

У цей непростий воєнний час Великдень наповнював 
зболені серця надією перемоги добра над злом, світла над 
темрявою, життя над смертю та вселяв надію на неми-
нучу перемогу України над підступним ворогом. Вселяв 
цю надію, незважаючи на колосальні втрати, які понесла 
Україна спочатку від пандемії ковіду, а потім від повно-
масштабної агресії Росії. Ці втрати вже зараз підрахову-
ють експерти з різних сфер діяльності, щоб у «певний час 
та у відповідному місці» виставити відповідний рахунок 
рф – цій державі з нелюдськими засадами, виведеними в 
закони. 

Нас, представників науково-освітянської спільноти 
України, наразі непокоїть питання закладання страте-
гічного розвитку нашої держави та її науково-техноло-
гічного потенціалу. Очевидно, що війна внесла значні 
корективи у пріоритети наукових досліджень та стиль 
академічного життя. Тому нові реалії нашого життя ви-
магають нових рішень і нових дій. 

Деякі традиційні теми науково-дослідних робіт тим-
часово втратили свою актуальність, а інші стали пріори-
тетними, зокрема прикладні оборонні дослідження. Це 
наглядно продемонстрували проведені сесії загальних 
зборів відділень НАН України та Загальних зборів НАН 
України, підсумки яких нещодавно підбив президент 

НАН України А.Г. Загородній. Незважаючи на певні побо-
ювання щодо кворуму, у Загальних зборах особисто взя-
ли участь 640 осіб (члени академії та уповноважені пред-
ставники наукових установ НАН України). У обговоренні 
звітної доповіді про діяльність НАН України у 2023 році 
учасничали 16 осіб, зокрема проінформувавши зібрання 
про нові розробки з оборонної тематики та висловивши 
конкретні пропозиції щодо їх розвитку. За пропозицією 
загальних зборів Відділення фізики та астрономії НАН 
України  було прийнято рішення про проведення позачер-
гових загальних зборів НАН України у 2024 році, на яких 
передбачається обговорити питання подальшого розвит-
ку та трансформації НАН України. Це питання, навіть 
зараз в умовах війни, архіважливе, що продемонстрували 
навіть чергові вибори до складу НАН України, а саме – се-
редній вік обраних членів академії, їх приналежність до 
неакадемічних установ, гендерний склад та ін.

Ще більш важливим є питання визначення вибору, 
якою має бути майбутня НАН України. На цю тему у ЗМІ 
є багато думок, здебільшого недостатньо обґрунтованих. 
Автори подібних суджень часто забувають, що свобода 
вибору невіддільна від  відповідальності за цей вибір.

Шановні читачі «Світогляду»! 
Запрошую всіх охочих поділитись своїми думками про 

майбутнє нашої Академії, її завдання, цілі та можливості 
на сторінках «Світогляду».

Це допоможе виробити правильну стратегію реформу-
вання НАН України. 

Ваш Ярослав Яцків 
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